
Istituto comprensivo Como-Prestino Breccia 

anno scolastico 2009/2010 

Verbale n. 11 della seduta del Consiglio d’Istituto 

12 febbraio 2010 

Nella sala riunioni della Scuola secondaria di primo grado “Aldo Moro” di 

Prestino via Picchi 6, alle ore 18.30 si è riunito il Consiglio dell’istituto 

comprensivo Como- Prestino Breccia. 

Presiede il Presidente  Camporini Aiuto Valeria 

Funge da Segretaria  Claudia Riva 

Sono presenti (P), assenti (A), giustificati (G): 

Dirigente scolastico 

Clerici Emanuele P 

Rappresentanti dei docenti 

Ferrari Loretta  P 

Ferreri Carmen  P 

Meroni Maria Cristina P 

Potì Orietta   P 

Riva Claudia  P 

Serafini Tiziana  P 

Vecchio Carmelina P 

Rappresentanti dei genitori 

Butti Cavallini Sabrina  P 

Camporini Aiuto Valeria P 

Maspero Omar   P 

Moschioni De Cillis Roberta P 

Pacifici Luigi   G 

Porta Rusconi Patrizia  P 

Stella Moscogiuri Sara  p 

Zappa Stefano   P 



Rappresentanti del personale ATA (Ausiliari Tecnici Amministrativi) 

Padalino Rita   G 

Ordine del giorno 

1. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente 

2. Compatibilità finanziaria  Fondo d’istituto 2009/2010 

3. Programma annuale 2010 

4. Delibera gite e visite d’istruzione 

5. Concessione in uso locali Scuola Primaria di San Fermo 

6. Varie ed eventuali 

Sono le 18.30. Il presidente signora Camporini Aiuto Valeria, constatato il 

raggiungimento del numero legale, dichiara aperta e valida la seduta. Assume 

le funzioni di segretaria, su incarico del Presidente, secondo la normativa 

vigente, la prof. Claudia Riva. 

1.Lettura ed approvazione verbale seduta precedente 

Il Presidente sottopone al Consiglio il verbale riguardante la seduta del 18 

gennaio 2010. 

Il Consiglio d’istituto 

• udita la relazione del Presidente 

• presa visione del verbale della seduta del 18/1/2010 

• apportate le seguenti  modifiche, su indicazione delle insegnanti Potì 

e Riva 

al punto “varie ed eventuali”: si sostituisce a “come è accaduto per il progetto 

musicale nella scuola primaria di Prestino” 

con la seguente votazione espressa in forma palese: ‘come è accaduto per il 

progetto musicale nella scuola primaria di Breccia”; la richiesta della prof. 

Ferrari (computer per la scuola ) e quella dell’insegnante Serafini (rientri a.s. 

2010-11) sono rivolte rispettivamente alla scuola secondaria e primaria di tutto 

l’Istituto comprensivo e non esclusivamente al plesso di Prestino. 

Voti favorevoli: n. 15  contrari: n. 0  astenuti: n. 0 

delibera 

di approvare all’unanimità il verbale della seduta del 18/1/2010. 



2.Compatibilità finanziaria: fondo d’istituto 2009-2010 

Il Direttore dei servizi generali amministrativi sig. Agostino Febbraro, su invito 

del Dirigente, illustra la compatibilità finanziaria , relativa al fondo d’istituto per 

l’anno scolastico 2009-2010 e distribuisce la fotocopia (Allegato numero 1) con 

la spiegazione nei dettagli della compatibilità economica. 

Il Consiglio d’istituto, dopo una proficua discussione: 

• udita la relazione del Direttore dei servizi generali amministrativi 

• considerato il parere della Giunta esecutiva del 18 Gennaio 2009 

con la seguente votazione espressa in forma palese: 

voti favorevoli: 15  contrari: 0   astenuti: 0 

delibera 

di approvare all’unanimità la compatibilità finanziaria : fondo d’Istituto 2009 

2010. 

3.Programma annuale 2010 

Il Direttore dei servizi generali amministrativi sig. Agostino Febbraro, su invito 

del Dirigente, illustra il programma annuale (esercizio finanziario 2010). 

Distribuisce la fotocopia ( Allegato numero 2) con specificate le entrate e le 

spese previste nel programma annuale. 

Il Consiglio d’istituto,dopo avere preso visione del documento predisposto dal 

Dirigente, 

• udita la relazione del Dirigente 

• considerato il parere favorevole della Giunta 

con la seguente votazione espressa in forma palese: 

voti favorevoli: 15   contrari: 0   astenuti: 0 

delibera 

di approvare all’unanimità il programma annuale 2010, che sarà sottoposto al 

giudizio dei revisori , dott. Guasconi e Terraneo, che, periodicamente, 

controllano il bilancio. 



4.Delibera gite e visite di istruzione 

Si richiede la delibera per le seguenti  uscite: Portofino, Milano : Cenacolo, 

Castello Sforzesco (secondaria Prestino); Milano: PIME e Planetario; Portofino e 

Milano: Brera (secondaria San Fermo); Como: Don Guanella e Torino (primaria 

Breccia); Oasi Alessio:Pavia, Paullo e Val Curone (primaria San Fermo); 

Como:Don Guanella (infanzia Breccia); Jesolo: rugby (secondaria Prestino-San 

Fermo). 

Il Consiglio d’istituto 

• udita la relazione del Dirigente 

• considerato il parere della Giunta esecutiva  

con la seguente votazione espressa in forma palese: 

voti favorevoli: 15   contrari: 0   astenuti: 0 

delibera 

di approvare all’unanimità le visite e i viaggi d’istruzione per l’anno scolastico 

2009/2010. 

5.Concessione in uso locali scuola primaria di San Fermo 

Il Dirigente spiega che la Scuola infanzia di San Fermo ha in programma dei 

lavori di ristrutturazione,che inizieranno a giugno 2010 e presumibilmente 

dureranno fino a fine ottobre 2010, e di conseguenza ha inoltrato domanda al 

Comune di San Fermo chiedendo di poter occupare degli spazi opportunamente 

individuati all’interno dell’edificio della Scuola primaria di San Fermo, durante il 

periodo della manutenzione. A tal proposito, il Comune chiede un parere, che 

non è comunque vincolante, al Consiglio d’Istituto. Il Dirigente spiega di aver 

avuto un incontro tecnico con la Direttrice della scuola di infanzia e il Sindaco 

di San Fermo della Battaglia, durante il quale sono state definite le modalità e 

gli spazi. I bambini della Scuola infanzia occuperanno un’ala che verrà resa 

totalmente indipendente attraverso piccoli interventi. Usufruiranno dello spazio 

mensa in tempi differenti (anticipati) rispetto alla Primaria e gestendo con il 

loro personale tutte le operazioni compresa la pulizia. 

Il Consiglio d’Istituto 



• udita la relazione del Dirigente 

• considerato il parere della Giunta Esecutiva  

con la seguente votazione espressa in forma palese: 

voti favorevoli: 15   contrari: 0   astenuti: 0 

delibera 

di approvare all’unanimità la concessione di locali della Scuola primaria di San 

Fermo alla Scuola dell’infanzia, fino al termine dei lavori di ristrutturazione. 

6.Varie ed eventuali 

Non essendovi altri argomenti da trattare, il Presidente dichiara chiusa la 

seduta alle ore 20.00. 

La Segretaria  Claudia Riva 

Il Presidente  Camporini Aiuto Valeria 
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